
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 

PETRÓPOLIS. Realizada aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro de 

2008, na sede do CMDCA. Devido ao atraso do Sr. Presidente, seguindo os 

trâmites do Regimento Interno, assumiu a presidência da mesa o Conselheiro 

mais idoso, o Sr. Geraldo Carvalhosa, representante da Associação Pestalozzi, 

que a pedido dos conselheiros presentes solicitou ao funcionário Cristian 

Moraes da Silva que secretariasse extraordinariamente a referida reunião, tendo 

em vista a ausência por motivos de saúde da Conselheira  Rosangela Machado 

de Aquino Corrêa, haja visto ainda que o mesmo também a substitui na Chefia 

da Divisão Administrativa do Conselho Tutelar. Abertos os trabalhos pelo 

Conselheiro Geraldo Carvalhosa foi solicitado ao  secretário ad-hoc a leitura da 

ata anterior. A mesma foi aprovada integralmente. Com a palavra o Sr. 

Carvalhosa que agradeceu a presença de todos  e pediu que os mesmos se 

apresentassem. Após as devidas apresentações, passamos ao segundo item da 

pauta, o calendário das reuniões ordinárias do CMDCA sendo mantida a última 

quarta-feira do mês, como de costume, ficando definidas as seguintes datas: 

26/03, 30/04, 28/05, 25/06, 30/07, 27/08, 24/09, 29/10, 26/11 e 17/12.  

Aprovado por unanimidade o calendário de 2008, passou-se a palavra ao  

Presidente do CMDCA, Sr. Jorge da Silva Maia, que justificando o atraso, 

assumiu a presidência da mesa e enalteceu a presença de todos os conselheiros 

presentes e informando que enquanto Secretário de Trabalho, Assistência 

Social e Cidadania esteve inteiramente voltado desde o carnaval ao 

atendimento das 400 famílias assoladas pelas fortes chuvas no 2º e 3º distrito de 

Petrópolis.  Agradeceu ainda não só a indicação do funcionário Cristian para 

secretariar a referida reunião mas também ao Conselheiro Carvalhosa por ter 

dado início aos trabalhos, contribuindo com o Conselho, com a competência e a 

experiência de sempre.  Com a palavra ainda o Sr. Presidente que explicou o 

importante trabalho das comissões que integram o CMDCA, e tendo em vista a 

modificação de algumas cadeiras da Sociedade Civil após as eleições do dia 

20/02, sugeriu à Plenária a votação das vagas nas mesmas.  Com a palavra o 

Conselheiro Dr. Jorge Britto que pediu ao Sr. Presidente que este item 

constasse na pauta da próxima reunião, devidamente publicada em D.O., porém 

o Presidente temendo problemas com a paridade das Comissões, tendo em vista 

ainda a total soberania da Plenária, pede à mesma que vote o que é aceito por 

todos. Com a palavra a Conselheira Laila que pede a leitura das comissões, o 

que é feito pelo secretário ad-hoc. Com a palavra então o Sr. Presidente que 

pede preliminarmente que as entidades se candidatem às vagas na Comissão de 

Cadastramento e Registro, tendo prontamente se candidatadas o Ateliê e 

Oficina Arte em Comum, a Associação da Congregação de Santa Catarina e a 

Associação de Moradores da Rua Manoel Afonso e Adjacências.  Tendo em 

vista as 03 candidaturas, pediu o Sr. Presidente que uma delas desistisse, se não 

haveria votação, o que foi feito prontamente pelo Ateliê e Oficina Arte em 

Comum.  

 



 

A plenária aprovou e a composição da comissão de Cadastramento e Registro 

ficou com a seguinte composição: Governo – Conselheira Marilza Pullig 

Alberto e Conselheiro Fábio Marinho de Souza. Sociedade Civil -  Associação 

da Congregação de Santa Catarina e Associação de Moradores da Rua Manoel 

Afonso e Adjacências.  Com a palavra o Presidente que agora pede que as 

entidades se candidatem às vagas na Comissão de Orçamento, Finanças e 

Fiscalização, tendo prontamente se candidatadas novamente o Ateliê e Oficina 

Arte em Comum e o Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças.  A plenária 

aprovou e a composição da Comissão de Orçamento, Finanças e Fiscalização 

ficou com a seguinte composição: Governo – Conselheiro Ronaldo Costa 

Rodrigues e Conselheira Simone Cristina de Oliveira.  Sociedade Civil - Ateliê 

e Oficina Arte em Comum e o Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças. Com 

a palavra novamente o Presidente que agora pede que as entidades se 

candidatem às vagas na Comissão de Acompanhamento ao Conselho Tutelar, 

tendo se candidatado a Fundação Educandário Princesa Isabel e Associação 

Pestalozzi de Petrópolis. A plenária aprovou e a composição da Comissão de 

Acompanhamento ao Conselho Tutelar ficou com a seguinte composição: 

Governo: Conselheiros Jorge da Silva Maia e Dr. Jorge Paulo Britto de Araújo. 

Sociedade Civil - Fundação Educandário Princesa Isabel e Associação 

Pestalozzi de Petrópolis.  Com a palavra o Sr. Presidente informando que irá 

convocar as comissões para que as mesmas agendem as reuniões anualmente. 

Assuntos Gerais: Com a palavra o Presidente que comunicou à plenária que 

solicitou um estudo detalhado da Legislação do CMDCA aos Conselheiros 

Jorge Paulo Britto de Araujo, Cláudia Zanelatto Carneiro e Rosangela Machado 

de Aquino Corrêa, e devido a esse trabalho foi elaborada uma resolução que já 

foi analisada pela Secretaria de Controle Interno e pela Procuradoria do 

Município e que estará sendo publicada nos próximos dias, sendo ao secretário 

ad-hoc pedido à leitura dos pontos mais importantes.  Após a leitura com a 

palavra o Conselheiro Dr. Jorge Paulo, que enfatizou a grande necessidade da 

modificação da legislação que data de 1991, do aumento em recursos humanos 

do CMDCA, haja vista o aumento das responsabilidades do Administrativo do 

mesmo e ainda que esse era um dos pontos que foram determinados pela VI 

Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. O 

conselheiro Dr. Jorge ainda explica que o texto está totalmente em acordo com 

a Legislação vigente e com as exigências do Tribunal de Contas do Rio de 

Janeiro.  Com a palavra o Presidente que esclarece ainda a sobrecarga da 

Conselheira Rosangela na parte Administrativa, e que a criação do cargo de 

Coordenador do Fundo irá aliviar em muito  o trabalho executado pela mesma.  

Enalteceu mais uma vez a competência da Conselheira Rosangela, porém a 

Resolução em questão além de melhorar a estrutura do FUNCRIA, irá também 

aumentar a carga de trabalho que será executado pelo mesmo.  Explica ainda o 

Presidente que esta resolução permitirá a organismos internacionais efetuar 

doações ao Fundo, como já havia sido questionado anteriormente pela GE. A 

resolução lida foi aprovada por unanimidade.   



 

Aberta a palavra o Presidente agradeceu aos Conselheiros da Sociedade Civil 

que saem, como as ex  - Conselheiras Maria Lúcia (Associação Renovar Saúde 

Criança), Aparecida (Associação Creche São Francisco de Assis), Beatriz 

(Pastoral da Criança) e Fernanda Ávilla ( Lar Santa Catarina), que muito 

contribuíram para que o Conselho chegasse ao ponto em que está hoje, na 

aplicação das políticas públicas voltadas ao bem estar das crianças e 

adolescentes no nosso Município, em situação de risco social.  Agradece 

também às entidades que sempre estiveram presentes nas reuniões do 

Conselho, como a LBV, o Colégio de Aplicação, a APAE, a Fundação 

Educandário Princesa Isabel e ao Ateliê e Oficina Comunitária Arte em 

Comum, estes dois últimos que agora fazem parte do conselho, que em muito 

também contribuíram e contribuem com suas experiências e realizações.  Com 

a palavra a Conselheira Drª Cláudia Ostwald Luz Vilardo, que explica o 

trabalho da Comissão Técnica de Vigilância em Acidentes e Violências, 

principalmente dos Grupos de Trabalho (GT), e pede a substituição da 

suplência do  representante desse Conselho, tendo em vista que a Conselheira 

Lúcia não foi reeleita como representante da Sociedade Civil.  Assim sendo o 

Presidente pede que uma das entidades se candidate, onde teve seu pedido 

prontamente atendido pela Conselheira Maria Agripina Menezes Pereira, 

representante da Associação da Congregação de Santa Catarina. Tendo sido 

aprovada pela plenária por unanimidade.  Com a palavra o Conselheiro  

Roberto Vicente, que informou que graças à solicitação da Comissão feita ao 

Juizado da Infância para o cumprimento de algumas Portarias que obrigam 

hospitais e postos de saúde a informar maus tratos, violências e etc, passou-se a 

identificar mais problemas do que se imaginava.  Com a palavra o Presidente 

que sugeriu a apresentação pela Conselheira Drª Cláudia Ostwald Luz Vilardo, 

das realizações com crianças e adolescentes no Município. Foi apresentado 

ofício nº 004/08 da Associação Jean Yves Olichon, solicitando o 

remanejamento da verba de pessoal e compra de vale transporte, para aquisição 

de 06 computadores, 02 impressoras, instalação elétrica e rede dos mesmos, 

bem como compra de mesas e cadeiras, tendo em vista que conseguiram suprir 

através de voluntários e estagiários da UCP todo o reforço escolar para 2008. A 

plenária autorizou por unanimidade.Nada mais havendo a tratar, a presente 

reunião foi encerrada às 20h30. 
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